附：参考答案

1.C  2.D  3.D  4.B  5.A  6.C  7.C  8.B  9.A  10.D  11.C  12.A  13.D  14.C  15.A  16.B  17.D  18.A  19.C  20.C  21.D  22.C  23.A  24.B  25.A  26.C  27.A  28.C  29.C  30.D  31.B  32.B  33.A  34.A  35.B

36.(20分)(1)厦门  重庆(4分)

(2)太原  燃烧煤碳，采矿及运输产生扬尘  广州  汽车、摩托车尾气排放(8分)

(3)B(2分)

(4)ABFH(2分)

(5)重庆(2分)

(6)C(2分)

37.(16分)(1)社会  经济  环境(6分)

(2)良性循环  恶性循环(4分)

(3)环境  经济  社会(6分)

38.(32分)(1)①体现了政治是经济的集中表现的原理。政治根源于经济，由经济决定，又反作用于经济，对经济发展有巨大的影响。只有加强党风廉政建设把党建设好，才能面对新世纪挑战，才能保证和促进改革开放和现代化建设事业顺利前进。②体现了中国共产党是社会主义事业领导核心。中国事情办得怎么样关键取决于我们的党，取决于党的思想作风、组织纪律状况和战斗能力、领导水平；③这是中国共产党工人阶级先锋队性质的要求，党的性质要求治国必先治党，治党务必从严，从思想、作风、组织、纪律、制度全面推进党的建设；④这是进一步加强和改善党的领导的体现。只有加强党的思想组织和作风建设提高党的领导执政水平，增强拒腐防变能力，才能增强党的凝聚力、号召力和战斗力。(8分)

(2)①从严治党就是要把党建设成用邓小平理论武装，全心全意为人民服务始终走在时代前列，领导全国人民建设有中国特色社会主义的政党。②致富思源，富而思进的教育活动，使广大干群充分认识党在现代化建设中所起作用及取得的成绩，这样有助于对党客观、全面、正确评价，从严治党也有助于富而思进，领导中国人民取得更大胜利。(8分)

(3)①a.中国共产党是社会主义事业的领导核心，这是由我国国家性质和中国共产党的性质决定的。中国的事情办得怎么样，关键取决于我们的党。b.目前我国正处于社会主义现代化建设的新的发展阶段，中国共产党要领导和团结全国各族人民，完成推进现代化建设，完成祖国统一大业，维护世界和平与发展三大任务，必须加强和改进党的建设，增强党的凝聚力和战斗力，因此要围绕提高党的执政水平、领导水平、提高拒腐防变和抵御风险能力，来加强和改进党的作风建设。c.中国共产党是我国的执政党，其党风的好坏关系到党的形象，关系到人心向背，关系到党和国家的生死存亡。②a.加强党的作风建设，最根本的是坚持党的全心全意为人民服务的宗旨，充分发挥党密切联系群众的优势，保持党同人民群众的血肉联系是加强和改进党的作风建设的核心问题。b.加强和改进党的作风建设必须把思想作风建设放在首位。坚持解放思想实事求是的思想路线和思想作风。c.发挥党的理论联系实际，密切联系群众，批评和自我批评三大优良作风的优势，做好本职工作。d.党员干部要认真学习邓小平理论，按照江泽民总书记提出“三个代表”的要求，自觉树立正确的世界观、人生观、价值观，加强思想道德修养，发扬艰苦奋斗的优良传统，养成良好的生活作风，提高自身的理论水平、领导水平和执政水平。e.要加强党风廉政建设，把反腐败斗争摆在突出位置，深入持久地开展下去。从严治党，把党建设成为面向新世纪，全面推进我国现代化建设的坚强的战斗堡垒。(16分)

39.(12分)(1)我国企业与发达国家的大企业相比有较大的差距。由于我国国有企业涉及面广，分布过宽，导致企业规模较小，加上产业结构不合理、传统产业多，新兴产业少等问题，从而导致我国企业国际竞争力不强。(2分)

(2)搞好国有企业改革与发展，必须把企业改革改造改组和加强管理有机结合起来，努力提高国有企业经济效益。①要依靠科技进步，采用先进技术，用现代科技武装企业，提高职工科技水平和劳动技能使企业经济增长方式由粗放型向集约型转变；②采用现代管理方法，提高企业经营管理水平，提高劳动生产率，以最少的消耗生产出最多适合市场需要的产品；③国家要加强宏观调控，鼓励兼并，规范破产，使国有企业在市场竞争中求生存求发展；④提高国有企业经营者素质，加强企业领导班子建设，增强企业凝聚力，全心全意依靠工人阶级。(6分)

(3)第一，在宏观上，调整国有经济布局，大力发展新兴产业。推进国有企业战略性改组和资产重组，加强重点，积极发展大型企业。第二，在微观上，企业要积极参与市场竞争，加快产品创新，提高劳动生产率，扩大市场占有率。(4分)

40.(15分)(1)①革命统一战线。它的建立成为革命高潮的起点，从此，中国革命进入第一次国内革命战争时期。②抗日民族统一战线。在此旗帜下，全国人民团结起来，打败了日本侵略者。③人民民主统一战线。打败了蒋介石，解放了全中国(或取得了新民主主义革命的最后胜利)。(9分)

(2)①第一次合作的政治基础：国民党的新三民主义与中共反帝反封建的民主革命纲领基本一致。第二次合作的政治基础：“九一八”事变后，日本帝国主义和中华民族的矛盾再度上升为主要矛盾，各阶层人民纷纷要求抗日。②第三次国共合作的政治基础将是和平统一、一国两制。(6分)

41.(13分)①背景：在第二次工业革命的影响下，生产和资本高度集中，出现了垄断资本家。②实质：垄断资本家控制社会，干预国家政治经济生活。议员成为垄断资本家在议会中的代言人。③影响：促进了生产的发展；主要资本主义国家相继进入帝国主义阶段；资本主义世界体系完全形成；列强加紧对外扩张，出现了瓜分世界的狂潮；加剧了帝国主义国家之间的矛盾。

42.(25分)(1)巴基斯坦  印度(4分)

(2)热带荒漠带  灌溉水源条件(4分)

(3)亚欧板块  印度洋板块(4分)

(4)1947年  根源在于英国殖民者实行的殖民主义政策。二战结束后，面对印度民族独立运动的新高潮，英国政府不得不改变殖民政策，公布蒙巴顿方案，按照宗教信仰把印度分为两个自治领，实行分而治之。给印、巴两国带来长期的不利影响，为以后的矛盾和冲突埋下了种子。(4分)

(5)英国，斗争：1857～1859年，印度民族大起义；1905～1908年，印度民族解放运动；1918～1922年，非暴力不合作运动；二战后，印度民族独立运动。(5分)

(6)任务：保持南亚的稳定，促进经济的发展。做法：遵守联合国宪章精神，遵守国际法和国际准则，不诉诸武力或以武力相威胁，在公平合理的基础上通过和平方式解决两国之间的争端。(4分)

43.(27分)(1)(6分)见下图
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 (2)①西汉时，丝绸之路沿线尚未过度开发，人与自然关系较和谐，生态环境好；②西汉时期因提花机的使用，丝织技术领先世界，丝织品的种类多、质量好；③张骞通西域，促成丝绸之路的出现；④西汉政府有效地加强对西部地区的管辖，如设置西域都护府，确保丝绸之路畅通的政治条件。(8分)

(3)①兰州接近冷湖油田和玉门油田；②附近有金昌镍矿、白银、铜矿等有色金属；③附近有龙羊峡、李家峡、刘家峡等大型水电站；④兰州为西部重要城市，有较大的消费市场；⑤陇海、兰新、包兰等铁路交汇，交通较便利；⑥位于黄河边上，有较丰富的水资源。(13分)
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